

СРЕДА, 16 МАРТА 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 53 (11.864)

Цена в розницу — свободная

столица: день за днем



«Ташаббус-2011»



Движущая сила реформ

Выставочный комплекс «Узкургазмасавдо», где проходил городской этап смотра-конкурса «Ташаббус», был празднично украшен разноцветными шарами, в нем звучали национальные песни в исполнении профессиональных певцов. Да и сами экспозиционные стенды настраивали посетителей на праздничный лад — оригинальным оформлением с использованием подсветки, видеоряда на мониторах, красочными фотоколлажами, рассказывающими о деятельности и особенностях выпускаемых изделий.

О скромном приходе любимого всем народом нашей страны Навруза напоминали приветливо встречающие гостей девушки в национальных костюмах, а также отведенные под продукцию ремесленников стенды. На них — яркое многоцветье от ковров и вышивок, шкатулок, украшенных лаковой миниатюрой, и многоного другого, выполненного руками замечательных мастеров.

— В этом году в ходе районных туров конкурса были изучены финансово-экономические показатели и перспективы деятельности почти одной тысячи субъектов малого бизнеса, частного предпринимательства и ремесленничества, — сказал начальник отдела внешнеэкономической деятельности Торгово-промышленной палаты Узбекистана Сергей Иващенко. — Организаторы, а это, помимо ТПП, еще и хокимияты столицы и районов, постарались акцентировать внимание прежде всего на экспортном потенциале участников, их возможностях по созданию дополнительных рабочих мест, использовании передовых технологий, участии в процессе локализации, а также на перспективах дальнейшего позитивного развития. Помимо участников конкурса, свои стенды смогли разместить микрокредитные, банковские, лизинговые учреждения, уже сегодня необходимые субъектам малого бизнеса, частным предпринимателям, ремесленникам, отсюда и наблюдющийся рост охваченных мероприятием юридических лиц: 96 против 60–70 в прежние годы.

Участники боролись за призовые места в номинациях «Самый молодой предприниматель», «Самая лучшая женщина-предприниматель», «Самое лучшее предприятие, внедрившее инновационный проект», «Самое лучшее предприятие, создавшее рабочие места для молодежи» и т. д.

Свою продукцию продемонстрировали предприятия мебельные и деревообрабатывающие, текстильные и по производству стройматериалов, химические и плодоовощные, парфюмерные и хлебобулочные. И все они считают очень важным быть здесь, особенно в свете открывающейся перспективы участия субъектов малого бизнеса в государственных тендерах на производство необходимой продукции. Именно это положение закреплено в действующей сейчас Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

Алексей КИРДЯНОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

одним абзацем

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

В Ташкентском городском хокимияте прошел семинар-тренинг на тему «Активизация роли руководителей-женщин в процессе демократизации общества». Организатор — Комитет женщин г. Ташкента.

Сегодня хокимият столицы совместно с Управлением архивного дела г. Ташкента проводят заседание по вопросам исполнения Закона Республики Узбекистан «Об архивном деле».

Действующее в Юнусабадском районе ООО «PROGRESS IMPRESS» наладило промышленный выпуск импортозамещающей меламиновой кромки для декорирования срезов ДСП при изготовлении корпусной мебели. Этой продукции в прошлом году предприятием реализовано на 11 млн. сумов.

Новости XXI века

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Вопросу сотрудничества между фермерами и банками был посвящен состоявшийся в столице семинар. Он был организован для фермеров Ташкентской области при сотрудничестве Ассоциации фермерских хозяйств Узбекистана и АКБ «Агробанк». В нем приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, сотрудники Министерства сельского и водного хозяйства, Госкомитета по охране природы, ТПП.

• На действующем в Гулистане совместном предприятии «Мили-Гулистан-Текстиль» сдана в эксплуатацию вторая производственная линия по выпуску пряжи. Для этого были привлечены инвестиции в объеме 5,5 млн. долларов США. Создано дополнительно 300 рабочих мест. Теперь мощность предприятия составляет 5800 тонн пряжи в год.

• Стабильность обеспечения личных хозяйств животноводческими кормами способствует увеличению поголовья скота, повышению объемов заготовок мясной и молочной продукции. В прошедшем году в Галляарацком районе готовка мяса увеличилась на 6,1 процента, молока — на 6,3 и яиц на 8,6 процента по сравнению с предыдущим периодом.

• В Навои состоялся бизнес-форум предпринимателей области. Его организаторами выступили Навоийский областной хокимият и территориальное управление Торгово-промышленной палаты. В рамках форума, прошедшего под девизом «Узбек Лизинг Интернейшнл: идеи воплощаются в реальность», свою продукцию продемонстрировали десятки предприятий, сотрудничающих с этой компанией.

• ЧП «Умид» из Кургантинского района успешно сотрудничает с асакинскими автомобилестроителями. Здесь изготавливают комплектующие для «Нексии». С целью расширения производства разработан бизнес-план по организации производства запасных частей для сельхозтехники.

• В Бахмальском районе Джизакской области реализуются 15 проектов по созданию субъектов производства и услуг на территории схода граждан кишлака «Бахмал». На предприятиях по переработке древесины, сушке овощей и фруктов, в швейной мастерской и кондитерском цехе, пчеловодческих хозяйствах, открытых в прошлом году, трудоустроены более 50 человек.

• В Бухарском профессиональном колледже сервиса состоялись мастер-классы по подготовке грантовых программ и качественной разработке бизнес-планов. Мероприятие было направлено на оказание помощи женщинам-предпринимателям, желающим получить грант фонда «Мехр нури» в рамках программы поддержки семейного бизнеса.

В МИРЕ

• Власти Японии официально обратились за помощью к МАГАТЭ. В эту страну отправляются и специалисты «Росатома». Опасность на АЭС состоит в том, что могут загореться радиоактивные отходы и в разы увеличиться объемы выбросов в атмосферу опасных веществ. Как сообщается, угрозы атомного взрыва нет.

• 37 человек погибли и более 40 получили ранения в результате теракта в Афганистане. В провинции Кундуз взрыв прогремел у входа в армейский призывной центр.

• «Роскосмос» предоставит NASA возможность отправлять к МКС астронавтов на кораблях «Союз» до 2016 года. Соответствующий контракт подписан на кануне. За 12 полетов в течение двух лет будет уплачено 753 млн. долларов США. Сокращение полетов «шаттлов» связано с их большой стоимостью. Один запуск обходится в полмиллиарда долларов США.

• В Дагестане неизвестные напали на отдел внутренних дел в г. Кизилюрт. Один человек ранен. Ведутся поиски нападавших, объявлен план «Перехват».

• Европейский авиастроительный концерн Airbus начал серийное производство военно-транспортных самолетов A400M Grizzly, хотя окончательное соглашение об экспортном кредите подписано не всеми странами-участницами проекта. Как ожидается, первые четыре серийных самолета будут переданы заказчикам в 2012 году.



Узбекистан и мир

УЗБЕКИСТАН – ФИЛИППИНЫ: ПЕРСПЕКТИВЫ КОНСТРУКТИВНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

На днях в Ташкенте проведен первый раунд узбекско-филиппинских межмидовых политических консультаций, на которых филиппинскую сторону представлял заместитель секретаря иностранных дел Хосе Бриллантес.

В ходе переговоров стороны обменялись мнениями по широкому спектру вопросов развития двусторонних отношений, включая вопросы сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарных областях, а также по региональным и международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Стороны обсудили ситуацию в Средней и Юго-Восточной Азии, события в странах Северной Африки и Ближнего Востока, перспективы урегулирования обстановки в Афганистане.

Отдельным пунктом стало взаимодействие в рамках ООН и других международных организаций, таких как АСЕАН, ДАББ, ОИК.

Узбекская сторона приняла во внимание на- мерение филиппинской

стороны в получении статуса наблюдателя в ОИК и выразила надежду на скорейшее урегулирование ситуации на юге Филиппин.

Стороны акцентировали, что, несмотря на значительную географическую отдаленность, имеется огромный неиспользованный потенциал для развития сотрудничества в области экономики, расширения взаимодействия между финансами институтами.

Выражена заинтересованность в выработке совместного плана расширения партнерства в различных областях, в т.ч. научно-технической, культурно-гуманитарной и туристической сферах, а также подготовке профессиональных кадров.

Отмечена необходимость расширения договорно-правовой базы, что послужит надежным гарантам активизации сотрудничества между странами.

правлении с другими странами, включая Узбекистан» - сообщил дипломат.

Касаясь перспектив торгово-экономического сотрудничества, Хосе Бриллантес подчеркнул, что нынешнее состояние наших отношений в таких сферах, как экономика и туризм, не соответствуют имеющимся возможностям. «Мы выдвинули ряд предложений по привлечению инвестиций из Узбекистана. Также обсудили возможность экспорта определенных товаров, включая тропические фрукты.

Развитие сферы туризма также является очень перспективным направлением. Мы планируем посетить Самарканд, ознакомиться с культурно-историческими достопримечательностями Узбекистана и состоянием туризма. Так же хотели представить узбекистанцам культуру и искусство Филиппин», - заявил дипломат.

По мнению главы делегации, данная встреча является подтверждением заинтересованности стран в углублении взаимодействия во всех областях и станет хорошей основой для достижения этих целей.

«Думаю, сегодня исторический день для обеих стран. Политические консультации превзошли все наши ожидания. Мы обсудили вопросы, касающиеся всех сфер развития двусторонних отношений.

В частности, обменялись мнениями по противодействию новым вызовам и угрозам безопасности, таким как терроризм, организованная преступность, экстремизм и наркотрафик. Конечно же, мы приложим все усилия для борьбы с этими явлениями и будем расширять сотрудничество в данном на-

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ «FOODEX-2011»

В японском городе Макухари, в префектуре Чиба, прошла 36-я Международная выставка продуктов питания и напитков «FOODEX-2011». Узбекистан на выставке был представлен продукциями компаний комбината «Ташкентвина», «Шароб» города Ургенч и ГАВК «Марказсаноатэкспорт».

Это крупнейшая ежегодная выставка в Азии. Основной целью ее проведения является продвижение продовольственной продукции зарубежных компаний-производителей на японском рынке. В этом году на выставке приняли участие более 2100 компаний из 60 стран мира, посетило около 80 тыс. человек.

В национальном павильоне Узбекистана были представлены различные виды вино-водочных изделий и сухофруктов, а также произведения народно-прикладного искусства, информационные материалы о богатом культурном и туристическом потенциале Республики Узбекистан.

Японской организацией внешней торговли (ДЖЕТРО) в специальном павильоне по продвижению зарубежной продукции организована дегустация узбекских вин, показавшая профессиональный интерес представителей японских компаний - импортеров и дистрибуторов вин к вкусовым и ценностным параметрам красных вин Узбекистана (в особенности сладким и полусладким).

Представители японских компаний «Showa Trading Co.,Ltd», «Suntory Wine International Ltd», «Promtec Ltd», «Bar Softy», «Maki International», «Alto Trading» проявили интерес к возможности закупки небольших партий (максимум 10-футовый контейнер) красного вина «Мускат» и «Кора Куз» после проведения соответствующих химических анализов узбекских вин в лабораториях компаний.

Наряду с этим эксперты компаний «All Nippon Airways Trading Co., Ltd», «Shoei Foods Corporation», «K.Kobayashi & Co.,Ltd», «Nakamuraya Co.,Ltd», «Showa Trading Co.,Ltd» выражены заинтересованность в дополнительной проработке возможностей импорта сушенного абрикоса, кураги и сливы на японский рынок.

По мнению большинства представителей японских компаний, выставленная продукция Узбекистана настолько превосходит по вкусовым и ценовым параметрам аналоги других зарубежных стран и в случае наличия в Японии специализированного супермаркета или Торгового дома Узбекистана, это позволило бы обеспечить японских потребителей новыми видами качественных вин и сухофруктовой продукции из Узбекистана.

ИА «Жахон».

НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР

IT-решения в любом месте и в любое время – такова стратегия ведущего провайдера телекоммуникационных решений компании Huawei. Эти решения успешно используются более чем в 140 странах мира, в том числе и в Узбекистане.

Ифань. – Для ее достижения мы предлагаем инновационные технологии, качество и широкий спектр продукции. Как известно, нынешний год в Узбекистане объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Мы принимаем участие в десятках проектов с участием субъектов малого бизнеса. Около 15 млн. долларов было направлено на их финансирование.

Компания является первопроходцем

в экологических Интернет-решениях, которые позволяют экономить энергию, снизить выделения CO₂ в ИКТ-индустрии. В перспективе планируется использование оборудования, работающего на солнечной энергии для МТС. В ближайшее время предстоит его тестирование. 46 процентов сотрудников компании, а в мире их насчитывается более 110 тысяч, заняты исследованиями и разработками. Благодаря им

рождаются новые виды продукции и сервиса, а внедряются они совместно с местными операторами связи.

В нашей стране Huawei не только вносит вклад в развитие торгово-экономических отношений Узбекистана и Китая, продвигает современные телекоммуникационные решения, создает рабочие места, является исправным налогоплательщиком, но и активно поддерживает социальные проекты. Компания ежегодно спонсирует национальную выставку информационных технологий, предоставляет грант для проведения видеоконференций ТУИТ и его пяти филиалов, поддерживает лучших студентов и преподавателей этого вуза с общим бюджетом 50 млн. сумов, выделяет компьютеры, модемы, телефоны достойным представителям молодежи республики.

О. ИВАНОВА.

Исследование и перевод произведений нашего великого соотечественника Захирiddина Бабура продолжается как на его родине, в Узбекистане, так и за рубежом – в странах Америки, Европы и Азии.

Большой вклад в развитие бабурведической науки внесли профессор из Японии Э. Мано, востоковед из США У. Тэктон, Бэй Граммон из Франции, Б. Иуджил и Т. Сейхан из Турции, профессор из Индии К. Раис. Надо отметить исследования Т. Сейхана по произведению Бабура «Мубайян», перевор «Бабурнаме» на арабский язык ученым из Египта. Кроме этого, издан целый ряд научных, художественных и публицистических произведений, такие как «Империя бабуридов» индийского историка Л. Шармы, «Акбар падишах – величайший из бабуридов» американскогоченного С. Берка, «Гулбадан» английской писательницы Р. Годен. Книга К. Раиса «Бабур – личность и поэзия» на языке урду была издана в 2002 году, а в 2007 году выпущена в узбекском переводе.

В 2008 году проведена крупная международная научно-практическая конференция, посвященная 525-летию со дня рождения Захирiddина Бабура, в которой приняли участие ученые из Японии, Китая, США, Англии и других стран. Они выступили с интересными докладами, говорили о новых исследованиях в бабурведении.

В каталогах зафиксировано, что в Имперской библиотеке Ирана хранится «Куллият» Захирiddина Мухаммада Бабура, датированный 1528 годом. Эта дата означает, что «Куллият» (собрник всех произведений) составлен при жизни Бабура. А если это

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ БАБУРОВЕДЕНИЯ

нова нам удалось увидеть данный сборник – была привезена ксекропия «Куллията». С. Хасанов досконально изучил его, однако результаты оказались не те, которые ожидали. Год написания «Мубайян», помещенный в конце сборника, перепутан с годом написания «Куллията». С. Хасанов отметил ряд ошибок. Например, отсутствует несколько заголовков в «Мубайяне», упомянутое более 700 двестишь, нет многих страниц «Бабурнаме»... Но, несмотря на ошибки, этот сборник имеет ценность при внесении дополнений в другие рукописи. Целесообразно отметить и то, что, учитывая неполноту «Куллията», японский ученый Э. Мано выразил мнение, что правильнее называть «Куллият» («Бабурнаме») – переводчик первого полного анг-

ийского перевода «Бабурнаме» Эрскин, переводчица второго полного английского перевода Беверидж, переводчик «Бабурнаме» на французский язык Лаве де Куртель данное слово перевели как «письмо». Позже Беверидж сказала, что это, возможно, является видом восточного письма. Бабур был языковедом,тонким знатоком фонетики. Поэтому превосходно было осведомлен, что арабское письмо не в состоянии полностью отображать звуковой состав тюркского языка. Он изобрел письмо, больше соответствующее тюркскому языку.

Бабур отправлял своим близким стихи на этом алфавите. Он написал священный Коран на этом письме и отправил в Мекку, но он туда не дошел, потому что почитатели ислама не могли просто представить себе, что священный Коран можно написать на каком-либо письме, кроме арабского. Недавно тот экземпляр Корана был найден в библиотеке города Мешхед (Иран), а Международный фонд Бабура привез ее фотокопию.

Иранский ученый, исследовавший данное письмо, пришел к мнению, что он написан именно тем письмом. Но когда афганский ученый Абдулхай Хабиб сопоставил 29 букв в письме «Бабури хат» с персидскими эквивалентами, приведенными Гулчиной Маоний, ко-

ВЕЛИКОЕ И БЕСЦЕННОЕ БЛАГО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В жизни бывают моменты, ценность которых ни с чем не сравнима.

...Малыш, который пытается сделать первые самостоятельные шаги и радует окружающих звонким смехом.

...Жених и невеста, с большими надеждами и чистыми устремлениями вступающие в новую самостоятельную жизнь.

...Благодарность на лице аксакала, сидящего за богато накрытым столом в кругу детей и внуков и возносящего благословение.

Да, эти неповторимые минуты – великое достояние, дарованное нам благодаря миру и стабильности, яркое проявление большой веры в завтрашний день, великое будущее страны. И защита этого достояния, спокойной жизни народа, создание условий для достойного проведения праздников – одна из священных задач.

Во всех уголках страны готовятся к достоянию, дарованному празднику Навруз. Ответственными организациями проводится большая работа для того, чтобы праздник прошел на высоком уровне, в спокойной обстановке.

Как сообщили в Министерстве внутренних дел Республики Узбекистан, в сотрудничестве с соответствующими ведомствами, организациями и органами самоуправления граждан принимаются меры по обеспечению проведения праздника в стабильной обстановке, уделяется особое внимание пожарной безопасности при проведении праздничных торжеств и салей в городах и кишлаках, охране общественного порядка, предупреждению чрезвычайных ситуаций, обеспечению дорожной безопасности.

Навруз – праздник обновления, пробуждения природы. В эту чарующую пору всем хочется на лоно природы. Начинается проведение весенних игр, приготовление сумаляка и халима. В махаллях и местах скопления народа при участии работников органов правопорядка, аксакалов махаллей, представителей сферы образования проводятся призывающие к бдительности встречи и просветительские мероприятия. Все это будет служить гарантом мирного проведения праздничных торжеств в каждой махалле, на улице и площади.

Нашему народу присущи добродетельные отношения к окружающим, неприятие зла. Но человек, такова уж его психология, не всегда ценит то, что имеет. И поэтому одним из актуальных вопросов является глубокое осознание этого факта и сохранение мира и спокойствия страны. Веселье и радость доставляют истинное наслаждение тогда, когда спокойно на душе и вокруг.

В этом смысле внимание и бдительность должны быть человеческим и граждансским долгом каждого живущего в этой стране человека. Укрепление спокойствия, мирной жизни, царящих в обществе атмосферы взаимного уважения, гуманизма, мира и согласия между нациями и народностями – долг и обязанность каждого из нас. Ибо мир, спокойствие и стабильность – это достаток в наших домах, это – радость наших детей, это – наши праздники.

Хусниддин БЕРДИЕВ,
обозреватель УзА.

НАВРУЗ – ОДИН ИЗ ДРЕВНЕЙШИХ ПРАЗДНИКОВ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Узбекистане действуют 60 совместных предприятий, созданных при участии индийских инвесторов. Открыты представительства 20 фирм и компаний Индии. Они в основном специализируются в сферах текстильной, пищевой промышленности, туризма, фармацевтики, сельского хозяйства, торговли и услуг.

Между нашими странами подписаны соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве, защите и стимулировании инвестиций, избежании двойного налогообложения. Во взаимной торговле действует режим наибольшего благоприятствования. В 2010 году объем товарооборота между нашими странами вырос на 21 процент. В настоящее время индийские инвесторы проявляют интерес к сотрудничеству с Узбекистаном в сферах хлопковой промышленности, горного дела и природных ресурсов.

Хотел бы особо отметить последовательность развития отношений между Узбекистаном и Индией. Уверен, что двусторонние связи, основанные на взаимном доверии, дружбе и уважении, и в дальнейшем будут развиваться во имя наших народов.

От чистого сердца поздравляю народ Узбекистана с праздником Навруз!

Беседовала
Мадина УМАРОВА.

№ 53 (16.03.2011)

Часть труппы Молодежного театра Узбекистана сейчас собирает чемоданы, готовясь к отъезду в Санкт-Петербург, где предстоит очередное участие в Международном фестивале русских театров «Встречи в России» с показом одного из премьерных спектаклей нынешнего сезона «Восемь любящих женщин» по пьесе Р. Тома. Остальные продолжают работать в своем обычном напряженном ритме.

Такая информация для истинных поклонников этого театра, наверное, совсем нелишняя, ибо многие интересуются не только результатами, но и «внутренней творческой кухней» любимого коллектива. Надо сказать, что в этом плане Молодежный проявляет максимум открытости. Вместе с программкой очередного показа иногда вручают листочек, содержащий сообщение о готовящихся премьерах, планах, куда включаются и вечера-встречи с поэтами, писателями, мероприятия, посвященные какой-то важной дате. И уже давно стал хорошей традицией выход художественного руководителя заслуженного деятеля культуры Наби Каюмовича Абдурахманова на сцену каждый раз перед началом спектакля с небольшим рассказом о том, почему выбрана именно эта пьеса, в чем ее привлекательность, какие мысли и чувства были вложены в ее постановку. Такие контакты нельзя не приветствовать, ибо растет чувство сопричастности к творческому процессу, к которому так тянется душа.

Сейчас очередной театральный сезон потихоньку идет к своему завершению. И как всегда, начинают подводиться его итоги, с тем чтобы оценить его значимость для всех участников – и тех, кто проживает чужую жизнь на сцене, и тех, кто сопреживает этому в зале.

Конечно, сразу вспоминается спектакль «Заколдованный портной» по рассказу Шолом Алейхема, поставленного Олегом Родо-

вильским. Рассказ этот, превращенный в пьесу режиссером, однозначно носит притчевый характер. Это драма маленького человечка, затюканного жизнью, доверчивого и обманутого. Все действие происходит на фоне декораций из двух огромных планшетов, на которых намеком созданы мирки этих людей, да ручной швейной машины, остроумно превращенной в ту самую молочную козу, которую по-

чила тему: вступление во взрослую жизнь подростков. Камила Абдурахманова выбрали пьесу Т. Уильямса «Предназначено на слом», а Обид Абдурахманов – А. Макаенка «Затюканный апостол». И вновь актуально, хотя эти произведения созданы более чем полвека назад. Ценность этих двух постановок в том, как молодые увидели и подали проблему своих сверстников, очень разных, без осо-

репертуара. Разумеется, они обновляются, в них время от времени как бы вливается свежая струя, которая подогревает интерес зрителей, приходящих и смотрящих эти постановки не единожды. В этом и состоит прелест театрального общения: что-то вспоминают из уже увиденного ранее, а что-то и открывают заново. Потом эти залы во время участия в уже знакомых спектаклях известных приезжих актеров – Геннадия Пачиса, Виктора Вербицкого, Олега Родильского, Марины Беляевской.

Сейчас в театре режиссер-постановщик Георгий Мустафин готовит для детей «Сказку о царе Салтане». Премьера, как говорится, уте-

вот...

Еще тут хотят достойно отметить День театра. С помощью Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» планируется проведение конференции «Актуальные проблемы театра» с участием представителей театрального искусства из-за рубежа. Таких мероприятий было уже немало. Инициатором выступает художественный руководитель театра Н. Абдурахманов – человек, стремящийся раздвинуть рамки драматического творчества, создавший свою школу, которая признана не только в нашей республике. Об этом говорит и тот факт, что на фестиваль в Санкт-Петербург повезут спектакль «Восемь любящих женщин» без предварительного отбора, как предполагается правилами. Ибо все знают: Молодежный театр высоко поднял планку творчества и никогда не опускает ее, делает все, чтобы соответствовать своему времени, чтобы больше становилось зрителей, для которых драматическое искусство должно отвечать не только на вопрос «что?», но и «как?», «для чего?»

Н. ВЕТКАСОВА.

Среднее специальное профессиональное образование, являясь важнейшим звеном непрерывного образования в Узбекистане, становится для молодого человека своеобразным трамплином в успешную трудовую жизнь. Он может работать по профессии и даже открыть свое собственное дело, как это сделал выпускник Мирабадского профессионального колледжа промышленности Комил Хайтов.



Фото К. УЛЬМАСОВА.

Востребованный специалист – веление времени

УВЕРЕННЫЙ ШАГ В ЖИЗНЬ И ПРОФЕССИЮ

Вот уже два года, как он открыл спортивный клуб «Пахлавон», где обучает молодежь национальному курашу. В этот клуб ходят заниматься спортом и учащиеся его родного колледжа.

В Мирабадском профессиональном колледже промышленности ведется обучение по таким направлениям, как технология швейного производства, ремонт и обслуживание автотранспортных средств, пожарная безопасность, налог и налогообложение, банковское дело, ремонт и техническое обслуживание железнодорожного транспорта, физическое воспитание и детский спорт, ремонт и установка компьютерных сетей. В колледже учатся сейчас 1727 молодых людей.

Производственная практика является важной и неотъемлемой частью образовательного процесса.

– Составлены договора с предприятиями на прохождение производственной практики, – рассказывает Эштемир Бойназаров, заместитель директора по духовно-просветительской работе. – Например, по договору с Мирабадским пожарным управлением ребята проходят практику по пожарной безопасности в его подразделениях на крупных предприятиях. Учащиеся направления «ремонт и техническое обслуживание железнодорожного транспорта» при-

обретают профессиональные навыки в областных и Ташкентском локомотивном депо, на Ташкентском вагоноремонтном заводе, с которыми мы сотрудничаем уже долгое время.

Учащиеся направления физического воспитания и детского спорта по договору с районом Мирабадского района проходят практику в 17 школах. Здесь они знакомятся с материально-технической базой учебных заведений, с коллективом, присутствуют на уроках, изучают процесс их про- ведения, самостоятельно проводят пробный урок, учатся работать с родителями, организовывать внеклассные занятия и мероприятия.

Практическим же занятиям предшествует теоретическое обучение, высокий уровень которого обеспечивает квалифицированный педагогический состав и хорошая материально-техническая база колледжа. Компьютерные классы, лаборатории, лингафонные кабинеты оборудованы по последнему слову техники. Закреплять теорию непосредственно в колледже можно в производственных мастерских, где есть автотренажеры, макеты моторов в натуральную величину и многое другое, необходимое при изучении транспортных средств. Швейный цех оборудован в сотрудничестве с Польшей. Имеются учебно-тренировочные ма-

шины – два «Дамаса», «Тико» и два грузовика «Отоэль», которые используются при подготовке водителей-любителей. Занятию спортом способствуют тренажерный, гимнастический залы и спорта для мини-футбола и баскетбола.

Для допризывной подготовки имеются плаца, полоса препятствий и тренажерные комплексы, пневматические ружья, макеты гранат, автоматов, противогазы и другие. Изучение их позволило ребятам из колледжа в прошлом учебном году занять 2-е место в городе в соревнованиях «Шункорлар».

В целях повышения качества учебного процесса и обмена опытом приглашаются преподаватели из различных высших учебных заведений Ташкента.

Свободное время организовано у учащихся согласно их интересам. В 17 предметных кружках и 9 спортивных секциях каждую неделю занимаются 1052 учащихся. Также к их услугам информационно-ресурсный центр, общий фонд которого насчитывает 26 тысяч книг.

Колледж гордится своими спортивными звездочками. Среди них Диана Каримжанова, Ирина Володченко, которые заняли призовые места по спортивной гимнастике на Азиатских играх в Гуанчжоу. В прошлом году окончил колледж чемпион мира по каратэ Сардор Ширинбеков.

В образовательном учреждении постоянно проводятся мероприятия по правовому воспитанию. Много внимания уделяется разъяснению правовых норм организации своего бизнеса и защите прав предпринимателей. Вся эта работа направлена на лучшую подготовку учащихся к жизни и труду.

Альберт ДЕВЛИКАМОВ.

шини – два «Дамаса», «Тико» и два грузовика «Отоэль», которые используются при подготовке водителей-любителей. Занятию спортом способствуют тренажерный, гимнастический залы и спорта для мини-футбола и баскетбола.

Для допризывной подготовки имеются плаца, полоса препятствий и тренажерные комплексы, пневматические ружья, макеты гранат, автоматов, противогазы и другие. Изучение их позволило ребятам из колледжа в прошлом учебном году занять 2-е место в городе в соревнованиях «Шункорлар».

В целях повышения качества учебного процесса и обмена опытом приглашаются преподаватели из различных высших учебных заведений Ташкента.

Свободное время организовано у учащихся согласно их интересам. В 17 предметных кружках и 9 спортивных секциях каждую неделю занимаются 1052 учащихся. Также к их услугам информационно-ресурсный центр, общий фонд которого насчитывает 26 тысяч книг.

Колледж гордится своими спортивными звездочками. Среди них Диана Каримжанова, Ирина Володченко, которые заняли призовые места по спортивной гимнастике на Азиатских играх в Гуанчжоу. В прошлом году окончил колледж чемпион мира по каратэ Сардор Ширинбеков.

В образовательном учреждении постоянно проводятся мероприятия по правовому воспитанию. Много внимания уделяется разъяснению правовых норм организации своего бизнеса и защите прав предпринимателей. Вся эта работа направлена на лучшую подготовку учащихся к жизни и труду.

Альберт ДЕВЛИКАМОВ.

репертуар. Разумеется, они обновляются, в них время от времени как бы вливается свежая струя, которая подогревает интерес зрителей, приходящих и смотрящих эти постановки не единожды. В этом и состоит прелест театрального общения: что-то вспоминают из уже увиденного ранее, а что-то и открывают заново. Потом эти залы во время участия в уже знакомых спектаклях известных приезжих актеров – Геннадия Пачиса, Виктора Вербицкого, Олега Родильского, Марины Беляевской.

Сейчас в театре режиссер-постановщик Георгий Мустафин готовит для детей «Сказку о царе Салтане». Премьера, как говорится, уте-

вот... Еще тут хотят достойно отметить День театра. С помощью Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» планируется проведение конференции «Актуальные проблемы театра» с участием представителей театрального искусства из-за рубежа. Таких мероприятий было уже немало. Инициатором выступает художественный руководитель театра Н. Абдурахманов – человек, стремящийся раздвинуть рамки драматического творчества, создавший свою школу, которая признана не только в нашей республике. Об этом говорит и тот факт, что на фестиваль в Санкт-Петербург повезут спектакль «Восемь любящих женщин» без предварительного отбора, как предполагается правилами. Ибо все знают: Молодежный театр высоко поднял планку творчества и никогда не опускает ее, делает все, чтобы соответствовать своему времени, чтобы больше становилось зрителей, для которых драматическое искусство должно отвечать не только на вопрос «что?», но и «как?», «для чего?»

Канал связи с юридическими лицами, созданный в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения служащими управления и службы, совершаемые ими в ходе исполнения должностных обязанностей, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

Телефон доверия: 239-35-21

Администрация Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.

ОАО «TOSHKENT ISSIQLIK MARKAZI»

сообщает, что в связи с повышением цен на основные сырье и материалы оптовый тариф на отпускаемую обществом тепловую энергию с 1 апреля 2011 года устанавливается в размере 15997 сумов за 1 Гкал без учета НДС.

ГПТ «СУВСОЗ»

сообщает, что в связи с повышением цен на электроэнергию и другие ресурсы с 1 апреля 2011 года вводятся в действие для населения г. Ташкента тарифы на услуги:

- по водоснабжению – 78 сум. 00 тийин. за 1 м³, без НДС;
- по канализации – 43 сум. 00 тийин. за 1 м³, без НДС.

Тел. 252-19-53.

ДП «ТОШКЕНТ СУВ ТАЪМИНОТИ

ГПТ «СУВСОЗ»

сообщает, что ввиду повышения цен на энергоносители ГСМ с 1 апреля 2011 года вводят в действие для промышленных и коммерческих предприятий тарифы за услуги:

- по водоснабжению – 165 сум. 00 тийин. за 1 м³, без НДС;
- по канализации – 92 сумма 00 тийин. за 1 м³, без НДС.

Тел.: 252-60-79, 252-19-68.

ВНИМАНИЮ

РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ТАШКЕНТА

1. УП ПО «Тошибисиккувати» сообщает, что с 1 апреля 2011 года, в связи с ростом цен на энергоносители, установлен оптовый тариф на тепловую энергию для предприятий и организаций в размере 24527,0 сум/Гкал без НДС и 29 432,40 сум/Гкал с НДС.

ВНИМАНИЮ жителей г.ТАШКЕНТА

2. УП ПО «Тошибисиккувати» доводит до сведения жителей города Ташкента, что с 1 апреля 2011 года, в связи с ростом цен на энергоносители, устанавливаются следующие месячные тарифы на центральное отопление и горячее водоснабжение:

- центральное отопление – 436,27 сум/м²/мес (жилой площади);
- горячее водоснабжение:
- при отсутствии приборов учета – 5 460,00 сум/чел/мес;
- для жителей общежитий с общими душевыми – 4 061,47 сум/чел/мес;
- при наличии прибора учета – 1398,04 сум за 1 м³ потребления горячей воды.

Тел: 227-08-55.

Ждем тебя, Навруз!

ПО ВЕЛЕНИЮ ДУШИ И СЕРДЦА

Громкие протяжные звуки карнай, сурная, звонкие удары дойры оповещают жителей столицы о приближении яркого, весеннего праздника – Навруз, что переводится как «Новый день» или «Начало года». Но до этого дня соблюден еще один обычай, доживший до нашего времени с глубокой древности, – хашар, когда люди выполняют полезную работу, совместными усилиями строят или ремонтируют дома, благоустраивают территорию, украшают улицы и парки.

В преддверии Навруза во всех мааллях кипит работа, идут посадки зеленых насаждений, в ходе тор-

жеств вручается праздничные подарки детям, пожилым людям, малообеспеченным семьям, готовятся праздничные мероприятия, наряжаются дастарханы.

Так, в доме милюсердия № 24 Алмазарского района, где воспитывается около ста девчонок и мальчишек от 3 до 12 лет, уже получено много чудесных подарков от Министерства народного образования, хокимията, организаций-спонсоров, а ребята подготовили концерт. Здесь созданы все условия для полноценного проживания, обучения, занятий физкультурой и спортом, укрепления здоровья. Проведен текущий ремонт, а компьютерный класс, информационно-ресурсный центр, спортзал, столовая, спальные помещения, игровые комнаты оснащены согласно современным требованиям. Созданы все условия для интересного досуга: занятий в кружках по изобразительному и прикладному искусству, музыки, танца.

– Как и во всех регионах нашей страны, в столице ведется широкомасштабная работа по празднованию Навруза, не остались в стороне предприниматели, представители национальных культурных центров, – говорит заместитель председателя Республиканского уйгурского культурного центра Наджат Бакиевич Нязов. – В рамках мероприятий подготовки и встречи Навруза была проведена благоустроительная рабо-та на территории четвертого квар-



За здоровый образ жизни

ДЕВУШКИ СОРЕВНУЮТСЯ И ВЫИГРЫВАЮТ

В деле формирования гармонично развитого подрастающего поколения трудно переоценить значение здорового образа жизни, в основе которого, безусловно, лежат занятия физкультурой и спортом.

Благодаря целенаправленной организаторской работе растет охват разными видами спорта девушек, которые ничем не уступают своим сверстникам-юношам в настойчивости, воле к победе. Это продемонстрировали состоявшиеся недавно в Шайхантаурском районе соревнования среди девушек по шашкам, шахматам, перетягиванию каната, стритболу и легкой атлетике. Организаторами этого масштабного спортивного смотра, в котором приняли участие 100 спортсменок, выступил комитет женщин района в партнерстве с районным

отделением УзЛидЕП и Шайхантаурским райметодединением.

Выступая на открытии соревнований, председатель районного комитета женщин Сурайя Пулатова отметила, что в настоящее время в Шайхантаурском районе создаются необходимые условия для занятий спортом не только на профессиональном, но и любительском уровне. На девушек – приверженок активного образа жизни и не считающих себя профессиональными спортсменками, рассчитано и нынешнее мероприятие.



В результате интересных, волнительных поединков победили наиболее подготовленные. Им и были вручены дипломы и призы от организаторов.

Соб. инф.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Культура мира

ПОЭТ КРАСОК И ЛИНИЙ

(К 155-летию со дня рождения М. Врубеля)

бель закрепляет свое умение передавать подробности натуры цветом, тоном, линией, объединять детали картины в целое, видеть форму предмета в динамике – все это стало стилем особенностями его творчества.

«За морем царевна есть, что не можно глаз отвести», – писал А. С. Пушкин о Царевне-Лебеди. И именно так мы видим ее на картине художника Михаила Врубеля.

Из бело-розовой пены лебединых крыльев, освещенная жемчужным светом вечерней зари, возникает стройная женская фигура, нежное

печальное лицо с огромными, как синие озера, глазами. И в то же время тонкие черты лица этой девы-птицы, пришедшей из сказки, напоминают нам о реальной женщине – замечательной русской певице Н. И. Забелене-Врубель, жене художника. Ведь как напоминание о чудесном исполнении ею роли Царевны-Лебеди в опере «Сказка о царе Салтане» и родилось это волшебное полотно.

С увлечением работал художник и над созданием майоликовых (выполненных из цветной обожженной

глины) скульптур на сказочные и былинные темы. Среди них «Лель», «Снегурочка», «Весна», «Берендей».

В стремлении «будить душу от мечтаний будничного» своими произведениями и в поисках «величавых образов» Врубель обращается к поэзии Лермонтова. Так появилась серия иллюстраций к сочинениям поэта.

Художник пользовался заслуженной славой «литературного» живописца. И сейчас, по истечении времени, рисунки и полотна Врубеля воспринимаются зрителями в обаятельной связи с литературными произведениями, к примеру, Лермонтова (иллюстрации к поэмам и роману «Герой нашего времени»), Гетеевскому «Фаусту» и шекспировским трагедиям.

Будучи последним представителем русской монументальной живописи конца XIX – начала XX веков, а также преемником искусства древних мастеров, особенно в жанре настенной сюжетной росписи, Врубель вырастает в великого портретиста. Рисуя портрет, Михаил Александрович цепко и точно схватывал индивидуальность натуры, властно

вырывал ее из привычной среды,

перемещая в мир образов, чувств, идей. Поэтому его «Девочка на фоне персидского ковра» (подобная принцессе из «Тысячи и одной ночи»), таинственная «Гадалка», пластичный и как будто осозаемый «Портрет Саввы Морозова», романтический «Портрет Н. Забелы-Врубель на фоне березок» – это произведения, ставшие вершинами искусства русского портreta. И еще Врубель – это сказочник, певец русского фольклора. Чего стоят в этом смысле его огромные полотна, изображающие русских богатырей!

«Вот художник, – говорил о нем Валентин Серов, – который, как никто, может делать все одинаково хорошо: декорацию, картину, иллюстрировать книгу».

«Он во всех своих произведениях был именно класси-чен, – вспоминал художник А. Головин. – Все, что бы ни сделал Врубель, было классически хорошо... чувствующий, что здесь «все на месте», что тут ничего нельзя передать... Есть какая-то безошибочность во всем, что он сделал».

Михаил Врубель был не только художником-мыслителем, но и замечательным поэтом красок и линий.

Он выработал свой образный язык, свой

графический стиль, отстояя собственное понимание цветовой гаммы.

Этим он заставил уважение современников и запомнился нам, сегодняшним ценителям прекрасного.

Подготовила

Зарема МУСТАФАЕВА.

Температура ночью – 0-5 мороза, днем – 5-10 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, утром

17 марта

погодные

условия в Ташкенте будут способствовать не-значительному накоплению вредных веществ в воздушной среде.

Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента.

Фоновое загрязнение будет пониженным.

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати – офсетный. Формат – А-2. Объем – 2 пл. Тираж 3613

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбутчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237